

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在特首選舉前夕,來自不同界別和 團體的選委均公布了投票意向。儘管獲得民建聯及工聯會等選委的 支持,特首候選人梁振英在表示感謝的同時,強調自己目前仍然抱 着戰戰兢兢的心情,爭取選委及市民支持「直至最後一分鐘」,並承 諾會誠心聽取及反省他人對其缺點和短處的批評。他又透露,自己 十分願意接受普選洗禮,包括5年後首次特首普選,面向700萬市 民,爭取大多數香港市民的認同及授權。

振英昨晨在接受商業電台訪問時,被問及其至今獲得多少選 委票及是否有信心勝算。他説,自己 並沒有評估過選情,或是否已取得足 夠當選的601票,並繼續抱着戰戰兢兢 的心情爭取選委及市民支持,而他近 日的工作主要是致電選委拉票,如過 去兩日就和衛生服務界和工程界選委 接觸,並向他們解釋政綱。

香港文匯報記者

政綱上目標逐一達至

他說,自己並沒有想過輸贏問題, 個人輸贏亦不重要,「香港的發展並 無終點,只有把我政綱上的11個政策目 標逐一達到,香港贏才是我的成功」。

梁振英在訪問中承認,自己在一些 社交場合較「靜」,有時説話亦可能 「言者無心,聽者有意」,他誠心想知 道有關自己的缺點和短處,若公眾因 為他過去說過的話或做過的事對他有 顧慮,他都願意聆聽,如有具體例子 亦會反省,「市民不用怕我」。

談到另一候選人唐英年對他的公開 指控。梁振英坦言,自己已經即時解 釋,但仍有不少市民相信那些指控是 真實的,令他感到「甚為冤枉」,仍會 盡力澄清,並即場強調自己對得起商 台,從無講過損害商台營運和自由度 的説話,指公職人員需重視大氣電波 平台,相互配合,向公眾發放消息或 解釋政策。

他一旦當選,會否放寬行會的保密 規定發放相關文件以釋疑?梁振英認 為,目前仍然得依從行會保密規定, 日後自己「如有動機要做的話,一定 會做」,並重申自己過去從無在其他場 合和唐英年爭論過,又相信對方提出 這些指控,是因為「受人唆擺,才會 捏造事件,以一個大話蓋過另一大 聽

反

後

受

選

禮

官員民望乃考慮因素之-

話」, 所以自己不會怪對方。

被問及一旦當選後的首要工作,梁 振英表示,是組班及聯繫公務員團 隊,因為香港「不是靠一個人或少數 人就能管好」的,故若當選會第一時 間投入工作,包括邀請部分現任問責 官員、部分適合轉做政治工作的公務 員,及政府以外人士加入他的管治班 子,以推薦予中央任命。

他續說,現任官員的民望,是他邀 請對方的其中一個考慮因素,但民望 較低的官員也要給予對方改善的機 會。同時,他會把握上任前約3個月時 間,盡快和公務員團隊聯繫接觸,並 要求特區政府、中央政府和中央政府 駐港機構按《基本法》辦事,保持香 港的高度自治。

梁振英又認為,普選可以增加特區 政府的認受性,改善目前的政治生 態,故自己希望可以參與2017年香港 首次特首普選,接受民主洗禮。

口



首候選人積極爭取香港社會各界及選委的支持。特首候選人唐英年 在網誌撰文,形容司法獨立、資訊自由、機會均等及廉潔的公務員 制度,是香港成功的「四大支柱」,而香港特首需要為香港人捍衛應 有權益,自己是次參選,就是為了致力維護這「四大支柱」,又説自 己是一個有信念、有經驗、有承擔,能實現2017公平、公開、公正 普選的人。

唐 英年競選辦公室昨日在香港多份報章刊登廣告,刊載多名唐 英年的「重量級」支持者對唐英年的 支持,太太郭妤淺的自白以及市民的 心聲 (見另稿)。同日, 唐英年在網誌 上發表題為「為我們的下一代,投下 良心一票」的文章。

他說,香港成功建基於四大支柱: 司法獨立、資訊自由、機會均等、廉 潔的公務員制度,「以往如此,今天 如此,明天亦應如此」。香港人都希望 下一代能繼續在有自由,有法治,沒 有恐懼,沒有貪腐的制度下成長;希 望香港實現普選的承諾,一步一腳印 落實公平,公正,公開的選舉。

維護「一國兩制」港權利

唐英年表示,自己是次參選行 政長官,就是因為他深信自己應 為香港的下一代,維護「一國兩制」 讓香港繼續享有基本權利和實現普選 承諾,這是至為重要的。

他形容,自己和另一特首候選人梁 振英對愛國情懷和管治方法在理解和 落實方法上的不同,「(我)將堅定不 移地維護『一國兩制』賦予香港自由 和法治的完整性;香港特首需要為香 港人捍衛應有權益,而非對核心價值 問題含糊其詞,甚或為求施政方便, 以行政權力打壓市民; 我將堅定不移 地爭取2017年普選行政長官,並按公 諾。」

平,公正,公開原則落實,讓有意服 務香港的各界人士均能參與」。

確保學術自由大學自主

唐英年又提出「我們希望自己的下 一代在怎樣的城市成長?」的問題, 強調「我希望讓小孩們能在自由環境 下,盡心學習,追求知識。我會確保 香港有充足的教育資源,亦會同時制 定策略,讓每位同學都有機會,強化 競爭力,向成功之路進發。我會致力 維持學術自由及大學的自主權,確保 教師及同學能在自由的學習氛圍下追 求知識」。

他續說,自己要讓下一代清楚明 白,香港正朝着民主道路上前進,亦 要讓年輕的一群知道,自己的信念和 聲音不單具影響力,參與服務香港更 是光榮的任務。

唐英年並強調,這次選舉是香港未 來的關鍵,「關乎普選進程是前進, 還是倒退」:「『一國兩制』是香港和 國家,相互尊重、理解和信任的基 礎,也是國家賦予香港的獨特優勢, 只有人心穩定,經濟才會繁榮,大家 務必要好好珍惜。我是候選人中,唯 一能增進國家與香港緊密連繫,同時 是一個有信念、有經驗、有承擔,能 實現2017公平、公開、公正普選的 人。這是我對香港下一代作出的承



■由梁振英支持者組成的「梁粉」團隊,出動宣 傳車播放MV及廣告短片,於昨日先後到深水 埗、旺角、荃灣以至將軍澳等派發政綱與新書。 梁振英facebook圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特 首候選人梁振英再發表致選委的公 開信,強調無論明日特首選舉的結 果如何,他都會秉承民主精神,和 所有香港人,包括支持他和不支持 他競選的人,甚至對他當選有顧慮 的人,齊心一意撐香港,並會盡最 大努力,修補任何因為競選而出現 的嫌隙,為香港建立民主選舉制度 的同時,發揚民主的選舉文化。

梁振英昨日發表以「建立民主的 選舉文化」為題的致選委公開信, 坦言香港要發展選舉民主,除了要 有更開放的選舉制度外,還要有更 民主和更開放的選舉文化。

他舉例説,不少民主社會的選 舉,都有黨內初選:憑黨內初選結 果,決定派出哪位候選人,然後由 不同政黨的候選人面向全社會,競 逐首長職位。這種民主競選,無論 是黨內初選或全社會大選,並不影 響黨內或人民之間的團結,這是民 主精神,發揚這種民主精神,與建 立民主的選舉制度同樣重要。

與市民共同克服挑戰

梁振英坦言,無論明日的特首選 舉結果如何,他作為其中一位候選 人,承諾會以民主精神,「和所有 香港人,包括支持我和不支持我競 選的人,甚至對我當選有顧慮的 人,齊心一意撐香港」。

選舉

他強調,香港的機遇,要大家共 同掌握;香港的挑戰,要大家共同 克服。「我一個人的力量有限,但 會盡最大努力,修補任何因為競選 而出現的嫌隙,和大家共同努力, 為香港建立民主選舉制度的同時, 發揚民主的選舉文化」。

贶进班宝庚百

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首選舉將於明日進 入「決勝局」。特首候選人唐英年競選辦在多份報章刊 登廣告,多名來自不同界別的唐英年的重量級支持者, 包括前金融管理局總裁任志剛,前經濟發展及勞工局局 長葉澍堃等細數唐英年的優點。其中,任志剛讚揚唐英 年有5大優勢,其任內更促成了人民幣業務在香港的發 展,以及促成國家「十二五」規劃肯定了香港國際金融 中心的定位,是未來帶領香港發展的理想特首人選。

任志剛:具有五大優勢

在該個昨日刊出、主題為「為香港好,我們支持唐英 年」的選舉廣告中,任志剛以「唐英年五大優勢,鞏固 香港」為題撰文。他説,作為特首候選人,唐先生具有 五大優勢,包括管治經驗;具備國際視野之餘亦了解微 觀問題;擁有親和力,能凝聚社會共識;知人善用,不 會「大權在手,唯我獨尊」;政綱理念清晰。

任志剛讚揚唐英年任財政司司長時,在金融領域上功 績顯著,令時任金管局總裁的他印象深刻,「他鼓勵並 批准金管局與人民銀行合作,在香港引入人民幣業務, 並前瞻地建設先進的人民幣金融基礎設施,為香港人民 幣離岸市場和人民幣國際化打好基礎,定下未來發展策 略和方向,鞏固並發揮香港國際金融中心地位」。

他並透露,在2005年7月人民幣匯改前兩個月,唐英 年前瞻地決定優化聯匯制,引入3項措施,包括雙向兑 換保證,化解了人民幣匯改極可能為港元帶來的波動及 投機炒賣活動。當時建議富爭議性,有強烈意見認為一 動不如一靜,最後由唐先生小心衡量利弊後拍板。

唐英年在任時,亦修改了財政儲備與外匯基金的分賬 安排,改用外匯報金六年滾動投資回報率計算,穩定了 政府一項重要收入來源,增加了政府開支的可持續性。

任志剛又説,唐英年當年因國家「十一五」規劃未有 就香港國際金融中心如何能為國家發展作出貢獻,經研 究後主動提出行動綱領,配合國家「十一五」規劃。經 此之後,在制定「十二五」規劃時,中央有徵求香港的 意見,並在規劃裡明確肯定香港國際金融中心地位。

葉澍堃:政綱理念清晰

曾經與唐英年共事多年的葉澍堃表示,唐英年的政綱 理念清晰,目標明確,措施切實可行,包括每月向合資 格長者派發3,000元退休津貼;保證本地孕婦「一人一 床位」;建議推行15年免費教育,將每年教育開支增加 至GDP的4%以上;建議為中產提供多種税務優惠。 「我深信,以他的親和力和在政府九年的實戰經驗,他 有足夠能力落實政綱。為香港帶來更好的明天。」

會計師事務所合夥人兼計界選委劉麥嘉軒表示,唐英 年任財政司司長時,敢於提出税制改革,其間自己曾與

對方共事,更親身感受到其務實與包容,既有能力帶領 龐大的政府團隊,也吸引不同範疇的專才服務香港,而 對方任內的4份財政預算案獲立法會高票通過,並落實 取消遺產税及減紅酒税,這都是推動香港經濟發展的政 績。「他的經驗和往績,值得支持。」

目

飲食界選委盛智文就指,香港面對外圍不明朗因素, 需要一個有經驗,有承擔的特首領航,而唐英年相對其 他候選人較有經驗,並舉例説:「揀特首,要揀一個有 管治經驗的。正如坐飛機,要是突然遇上不尋常氣流, 你那刻定會求神拜佛,希望機師是個有豐富經驗的一 樣。相反,如果你知道那個機師是新人,你會有何反

認識唐英年十多年的著名導演吳思遠大讚唐英年心地 善良、對人誠懇,在任財政司司長時,經常向電影業同 行詢問香港電影業面對的困難,隨後一系列幫助香港電 影業界的措施就陸續出台,反映唐英年對工作有熱忱, 有抱負,更有能力。

資深社工賴錦璋亦大讚唐英年的政綱全面及務實,明 白社會需要,如為合資格老人提供每月3,000元退休生 活津貼,不單是一項突破性措施,更切實可行地幫助有 需要的長者,「支持一個人是看他的理念,而不是看他 的勝算」。另外,同日刊出的另一版廣告,登出了多名 市民表達支持唐英年的心聲。



■唐英年的重量級支持者在昨日刊出的廣告力撐唐 英年有經驗、有能力任香港未來的特首。

唐英年競選辦圖片

唐太為丈夫打氣力撐到底

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首候選人唐英年 他回家的門,我覺得不值得,也不捨得」。 的太太郭妤淺,在丈夫爆出連串負面消息後仍力挺到 底,更多次接受訪問為唐英年打氣。在昨日的競選廣 告中,唐太再次細訴自己的心聲,表示自己和丈夫走 過半世紀的人生路,既是伴侶也是知己。「作為他的 知己,我以有這麼一個正直、坦率、有良心、不會左 搖右擺的摯友為榮。作為他的伴侶,我欣賞他的孝 順、善良、愛家和包容。」

唐郭妤淺在廣告中坦言,唐英年在參選後,「這幾 個月可謂歷盡急風暴雨」。「僭建一事,對Henry(唐 英年) 選情打擊很大。事件由我造成, Henry卻出於 想保護我,在處理上進退失據。家原本應該是避風 塘,讓他回來休息,誰知道避風塘變了戰場,我非常 難過,也非常後悔:那刻自己為甚麼會這麼貪心?」

她又再次回應了丈夫的「感情缺失」一事,「幾十 年的婚姻,總有起伏跌宕。遇到突如其來的衝擊和關 口,有些人會為眼前的新鮮感拋棄一頭家;另一些, 在霎時衝動過後,想起對家人的責任和愛,會默默走 回妻子和孩子們身邊。作為另一半,因為生氣而關了

全家人一條心面對風雨

郭妤淺坦言,自選舉以來最難受和沮喪的一刻, 是「當在美國讀書的其中一個女兒看到電視新聞, 焦慮地致電回家,説不知道在遙遠的外地可以幫到 爸爸甚麼,並哽咽説每晚睡不好,而且夢見被重重 包圍」。不過,近日女兒回港,看見全家人繼續一心 一意為父親的選舉工程努力,心才定了下來。「我 很慶幸,一家人可以一條心,站在一起堅強面對一

她又説,自己和丈夫多年來日間各有各忙,想不到 因為是次競選「差不多24小時日夕並肩作戰」。「我 們和競選團隊上街派傳單,有時會遇到噓聲,甚至大 罵Henry喝他退選,但遇到更多的,是支持Henry的聲 音,他們看過他的政綱,認為Henry能為社會做實 事,也有市民在電視看過他辯論,相信他是一個真心 捍衛香港核心價值的人,如果時光倒流給我再選一 次,我一定會再選Henry做我的丈夫」。